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ANNEXE 

Cadre de référence en matière de visibilité

LIÉ AU PLAN CULTUREL NUMÉRIQUE DU QUÉBEC DU

ministère de la Culture ET des Communications
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Exigences en matière de visibilité liées au Plan culturel numérique du Québec. 
Les organismes qui reçoivent une subvention dans le cadre du Plan culturel numérique du Québec s’engagent à :
· informer les responsables du comité de pilotage avant toute annonce publique liée à une mesure du Plan;
· mentionner que la mesure est issue du Plan culturel numérique du Québec dans leurs documents promotionnels, dans leurs messages publicitaires, dans leur site Web ainsi que dans leurs activités publiques. Le libellé pourra prendre la forme suivante : « Cette mesure s’inscrit dans le cadre de la mise en œuvre du Plan culturel numérique du Québec. »;
· assurer un positionnement avantageux de la signature du Plan culturel numérique du Québec (logo) dans tous leurs documents et outils de communication, notamment dans leur site Web; 
· ajouter un lien vers le site Web du Plan culturel numérique du Québec (www.culturenumerique.mcc.gouv.qc.ca) dans toutes leurs communications liées à une de ses mesures;
· utiliser le mot-clic #PCNQ, dans les médias sociaux pour toutes leurs communications liées à une mesure du Plan;
· offrir à la ministre, ou à son représentant, la prérogative d’annoncer la subvention, soit par sa participation à l’activité d’annonce ou par la diffusion d’un communiqué. Le promoteur doit communiquer avec les responsables du comité de pilotage au moins 30 jours avant la date souhaitée de l’activité pour convenir de la présence de la ministre, d’une date et d’un lieu; 
· se conformer à la Politique gouvernementale relative à l’emploi et à la qualité de la langue française dans l’Administration publiée à l’adresse suivante : http://www.spl.gouv.qc.ca/
fileadmin/medias/pdf/Politique_gouvernementale.pdf. Toutefois, si les circonstances le justifient, certaines exceptions peuvent s’appliquer, notamment lorsqu’il s’agit d’activités à caractère international;
· transmettre pour approbation aux responsables du comité de pilotage tous les documents et tous les outils promotionnels sur lesquels se trouve la signature du Plan.
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